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2014—2015学年第二学期赣州市十二县（市）期中联考

高三年级数学（理科）试卷

命题学校：会昌中学   寻乌中学     命题人：黄小锋    审题人：陈兴盛、蓝元伦

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．）
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2．已知向量
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   A.充分不必要条件　　　　　　　B.必要不充分条件

　 C.充要条件　　　　　　　　　　D.既不充分也不必要条件

4．设随机变量
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5．设
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7．定义在R上的偶函数
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9．已知抛物线y2＝2px（p＞0）与双曲线＝1（a＞0，b＞0）有相同的焦点F，点A是两曲线的一个交点，且AF⊥x轴，则双曲线的离心率为                                         (    )
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10.设函数
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11．若某几何体的三视图(单位：
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12．已知函数
[image: image76.wmf])

1

0

(

)

(

¹

>

=

a

a

a

x

f

x

且

和函数
[image: image77.wmf]x

x

g

2

sin

)

(

p

=

，若
[image: image78.wmf])

(

x

f

的反函数为
[image: image79.wmf])

(

x

h

，且
[image: image80.wmf])

(

x

h

与
[image: image81.wmf])

(

x

g

两图象只有3个交点，则
[image: image82.wmf]a

的取值范围是 （　 　）

A．
[image: image83.wmf])

2

9

,

1

(

)

1

,

5

1

(

U

  


B．
[image: image84.wmf])

2

9

,

1

(

)

7

1

,

0

(

U

    

[image: image254.png]C．
[image: image85.wmf])

9

,

5

(

)

3

1

,

7

1

(

U

    

D．
[image: image86.wmf])

9

,

3

(

)

2

1

,

7

1

(

U

 

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．）
13．若复数
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15．当输入的实数
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三、解答题（本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）
17．（本小题满分12分）

已知公差不为0的等差数列{an}的前n项和为Sn，满足
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18．（本小题满分12分）
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某大学自主招生分笔试和面试两部分，老师把参加笔试的 40 名学生的成绩分组： 第1组[75,80），第2组 [80,85），第3组[85, 90），第4组 [90, 95），第5组[95,100），得到频率分布直方图如图所示：
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若该教师决定在笔试成绩较高的第3，4，5组中用分层抽样抽取6名进入面试，

①已知甲和乙的成绩均在第3组，求甲和乙同时进入面试的概率；

②若决定在这6名学生中随机抽取2名学生接受考官 D 的面试，设第4组中有X名学生被考官D面试，求X的分布列和数学期望．

19、（本小题满分12分）
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如图，在斜三棱柱
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20、（本小题满分12分）
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21．（本小题满分12分）
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的取值范围.

请考生在第22、23、24题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分，作答时请写清题号．
22、（本小题满分10分）
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如图，设AB为⊙O的任一条不与直线
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23、（本小题满分10分）
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（Ⅰ）求圆心C的直角坐标；
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24．（本小题满分10分）
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2014—2015学年第二学期赣州市十二县（市）期中联考

高三年级数学（理科）参考答案
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三、解答题
17．（本小题满分12分）
解　(1)设公差为d,由已知，得
[image: image145.wmf]5

2

2

3

a

a

a

=



[image: image146.wmf](

)

(

)

d

a

d

a

a

d

a

=

+

=

+

2

2

2

2

2

3

得

，………………………………2分
由
[image: image147.wmf]45

6

=

S

得
[image: image148.wmf]15

3

2

2

=

+

d

a



[image: image149.wmf]3

3

3

2

-

=

=

=

\

n

a

d

a

n

…………………………………………………………5分
(2)由(1)得
[image: image150.wmf]2

)

1

(

3

-

=

n

n

S

n

，……………………………….……….6分
∴pn＝
[image: image151.wmf](

)

(

)

(

)

2

)

1

)(

2

(

3

2

1

3

2

)

1

(

3

2

1

2

3

+

+

+

+

+

+

+

n

n

n

n

n

n

n

n


＝2＋，…………………………………………………..…8分－
∴p1＋p2＋p3＋…＋pn－2n＝.
－－2n＝2＋1－＋…＋＋
由n是整数可得p1＋p2＋p3＋…＋pn－2n<3……………………11分
故存在最小的正整数M＝3，使不等式p1＋p2＋p3＋…＋pn－2n≤M恒成立．…….12分
18．（本小题满分12分）

解（Ⅰ）第4组学生人数为
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      所以第4，5组的学生人数分别为8人，4人  -----------------------------------------4分
（Ⅱ）①因为第3组学生人数为
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3人，2人，1人，则甲，乙同时进入面试的概率为
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②由①知，X的可能取值为0，1，2所以
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19、（本小题满分12分）
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解：（Ⅰ）证明：连AC1，CB1，则
△ACC1和△B1CC1皆为正三角形．
取CC1中点O，连OA，OB1，则
CC1⊥OA，且OA=OB1=
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…5分
（Ⅱ）解：如图所示，分别以OB1，OC1，OA为正方向建立空间直角坐标系，

则C(0，－1，0)，B1()，





…6分
，0，0)，A(0，0，
设平面CAB1的法向量为m＝(x1，y1，z1)， 因为)，
＝(0，－1，－)，，0，－＝(
所以，1)．



…8分
取m＝(1，－
设平面A1AB1的法向量为n＝(x2，y2，z2)， 因为＝ (0，2，0)，
)，，0，－＝(
所以取n＝(1，0，1)．




…10分

则cosm，n＝，因为二面角C-AB1-A1为钝角，
＝＝
所以二面角C-AB1-A1的余弦值为-．






…12分

20．（本小题满分12分）
（I）由题意得[image: image166.png]
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……………………………….1分
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的距离为
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∴椭圆C的方程为[image: image175.png]
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（II）当直线AB斜率不存在时，直线AB方程为
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当直线AB斜率存在时，设[image: image178.png]A(x,, v, B(x,.p,)



，直线AB的方程为[image: image179.png]y=hkx+m,




则[image: image180.png]Vi, =k(x, +x,)+2m



，[image: image181.png]+km(x, +x,)+m’



，

直线AB的方程与椭圆C的方程联立得[image: image182.png]



消去[image: image183.png]


得[image: image184.png]3x7 +4(k7x + 2kmx+m*) =12 =0,




整理得[image: image185.png]+8kmx +4m’ -1





则[image: image186.png]


是关于[image: image187.png]


的方程[image: image188.png]+8kmx +4m’ -1




的两个不相等的实数根，

∴[image: image189.png]


……………………………………….6分
[image: image190.png]OA L OB, .xx,+y,





[image: image191.png]X, + k7 x,x, + km(x, +x,) + m®




，∴[image: image192.png](k> +1)x,x, + km(x, +




[image: image193.png]


整理得[image: image194.png]Im® =12(k* +1)



，∴[image: image195.png]


，

∴O到直线AB的距离[image: image196.png]K %k’nn:

K +1

\/E,Zﬂ
77




综上：O到直线AB的距离定值[image: image197.png]


. ……9分

[image: image198.png]0A L OB,




[image: image199.png]


，当且仅当OA=OB时取“=”号.

∴[image: image200.png]2
OAvOES%



，

又[image: image201.png]d-AB=04-0B



，∴[image: image202.png]2
d-ap<AB
2



,

[image: image203.png]ABde:Z(@):@




即弦AB的长度的最小值是[image: image204.png]


　　………………………………………..12分
21．（本小题满分12分）
解：（1）f′（x）=1+lnx，……………………………………………………….1分
令f′（x）=1+lnx＞0解得，x＞[image: image205.png]


；
故f（x）的单调增区间为（[image: image206.png]


，+∞）；

f（x）的单调减区间为（0，[image: image207.png]


）；………………………………………………..3分

故f（x）的最小值为f（[image: image208.png]


）=﹣[image: image209.png]


；………………………………………………4分
（2）由题可得[image: image210.png]Inx < m(x




……………………………………………………5分
设[image: image211.png]g0 =Inx-m(x—




，即[image: image212.png]Vx € (1,40),g(x) <0



.

[image: image213.png]


…………………………………………6分
若[image: image214.png]m<0,g'(x)>0



，[image: image215.png]g(x)zg()=0



，这与题设[image: image216.png]g(x)<0



矛盾…………7分
②若[image: image217.png]


方程[image: image218.png]—mx* +x-m=0



的判别式[image: image219.png]



当[image: image220.png]A<0



，即[image: image221.png]v
o=



时，[image: image222.png]g'(x)<0



. [image: image223.png]s g(x)



在[image: image224.png](0,40)



上单调递减，

[image: image225.png]sgx)<g)=



，即不等式成立…………………………………………9分
当[image: image226.png]


时，方程[image: image227.png]—mx* +x-m=0



，其两根[image: image228.png]


满足：[image: image229.png]0<x,



，[image: image230.png]Tvi—dm®
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>1



，

当[image: image231.png]


时， [image: image232.png]g'(x)>0



，[image: image233.png]


单调递增，[image: image234.png]g(x)>g()=0



，与题设矛盾…………………11分
综上所述，[image: image235.png]v
o=



………………………………………………………………………………………12分
22、（本小题满分10分）
（Ⅰ）证明：连接OP，因为AC⊥l，BD⊥l，

所以AC∥BD．

又OA=OB，PC=PD，

所以OP∥BD，从而OP⊥l．

因为P在⊙O上，所以l是⊙O的切线．…………..5分
（Ⅱ）解：由上知OP=[image: image236.png]


（AC+BD），

所以BD=2OP﹣AC=6，

过点A作AE⊥BD，垂足为E，则BE=BD﹣AC=6﹣4=2，

在Rt△ABE中，AE=[image: image237.png]VAB? -BE



=4[image: image238.png]


，

∴CD=4[image: image239.png]


．………………………………………….10分

23、（本小题满分10分）
解：（I）由⊙C的极坐标方程为
[image: image240.wmf]22cos()

4
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，展开化为
[image: image241.wmf]2
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，即
[image: image242.wmf]22
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化为
[image: image243.wmf]22
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∴圆心C
[image: image244.wmf](1,1)

-

．………………………………………………………………………………………..5分
（II）由直线l的参数方程[image: image245.png]


（t是参数），消去参数t可得x﹣y-4[image: image246.png]


=0，

∴圆心C到直线的距离
[image: image247.wmf]242
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，

因此直线l与圆相离．…………………………………………………………………………………….10分
24．（本小题满分10分）
解：（Ⅰ）由
[image: image248.wmf]()21236

fxxx

=-++£

得


[image: image249.wmf]13
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xx

-++£

解得
[image: image250.wmf]1
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x


∴不等式的解集为
[image: image251.wmf][2,1]

-

．………………………………….4分
（Ⅱ）∵
[image: image252.wmf]()212321(23)4

fxxxxx

=-++³--+=

即
[image: image253.wmf])

(

x

f

的最小值等于4，….6分
由题可知|a﹣1|＞4，解此不等式得a＜﹣3或a＞5．

故实数a的取值范围为（﹣∞，﹣3）∪（5，+∞）．…………………………………10分
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